



# ತುರ್ತಾಗಿ ಮಾಡಬೇಕಿರುವ ನಿರ್ಣಯಗಳು



ಕಳೆದರೆಡು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಜಗತ್ತನ್ನು ತಲ್ಲಣಗೊಳಿಸಿದ್ದು ಎರಡು ಪ್ರಮುಖ ವಿಷಯಗಳು- ಆತಂಕವಾದ ಹಾಗೂ ಅದರಿಂದ ಹಬ್ಬುತ್ತಿರುವ ಹಿಂಸೆ ಮತ್ತು ದಿನೇದಿನೇ ಕಲುಷಿತಗೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವ ವಾತಾವರಣ.

ಆತಂಕವಾದ ಮತ್ತು ಹವಾಮಾನದ ವೈಪರೀತ್ಯಗಳು ಸಂಬಂಧವೇ ಇಲ್ಲದ ಎರಡು ವಿಷಯಗಳು ಎಂದು ನಿಮಗೆ ಅನ್ನಿಸಬಹುದು. ವಾಸ್ತವವಾಗಿ ಇವು ಒಂದೇ ಪಿಡುಗಿನ ಎರಡು ಪರಿಣಾಮಗಳು ಮಾತ್ರ. ಇಪ್ಪತ್ತೊಂದನೇ ಶತಮಾನದ ಮಾನವನ ಮನಸ್ಸು ದಿನೇದಿನೇ ಕಲುಷಿತಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದೆ. ಹೀಗೆ ಕಲುಷಿತಗೊಂಡಿರುವ ಮನಸ್ಸುಗಳ ಆಳದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು, ನೆಲೆಯನ್ನು, ಗುರುತನ್ನು, ಪ್ರಸ್ತುತತೆಯನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಭಯವಿದೆ. ಈ ಅಭದ್ರತೆ ಪ್ರಭುತ್ವವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸುವುದಕ್ಕೆ, ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ ಪ್ರಚೋದಿಸುತ್ತದೆ. ಅಂದರೆ ಹರಡುತ್ತಿರುವ ಹಿಂಸೆಯ ಮೂಲ ಎಲ್ಲರ ಮನಸ್ಸುಗಳಲ್ಲಿ ಆಳವಾಗಿ ಬೇರೂರಿರುವ ಇಂತಹ ಅಭದ್ರತೆಯ ಭಾವನೆಗಳಲ್ಲಿದೆ. ಇದಕ್ಕಾಗಿಯೇ ಮಾಹಾಪುರುಷರು ಹೇಳಿದ್ದು-ಹಿಂಸೆ ಹೇಡಿಗಳ ಆಸ್ತ.

ಇದೇ ರೀತಿ ನಮ್ಮೆಲ್ಲರಲ್ಲಿ ಹಣ ಮತ್ತು ಅದರಿಂದ ಕೊಳ್ಳಬಹುದಾದ ವಸ್ತುಗಳು ಹಾಗೂ ಅವು ನೀಡುವ ದೈಹಿಕ ಸುಖವನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಅಭದ್ರತೆ ಕಾಡುತ್ತಿದೆ. ಹಣದ ಮತ್ತು ಸುಖದ ನಿರಂತರ ಹವಹವಿಕೆ ನಮ್ಮ ಮನಸ್ಸುಗಳನ್ನು ಕಲುಷಿತಗೊಳಿಸಿ ಪ್ರಕೃತಿಯನ್ನು ನಮ್ಮ ಸ್ವಾರ್ಥಕ್ಕೆ ಉಪಯೋಗಿಸುವ ದುಷ್ಟತನಕ್ಕೆ ಕೈಹಾಕುವಂತೆ ಮಾಡಿದೆ.

ಈ ಎಲ್ಲಾ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಗಮನದಲ್ಲಿ ಇಟ್ಟುಕೊಂಡು ನಾವೆಲ್ಲಾ ಕೆಲವಾದರೂ ತುರ್ತಾದ ಹೊಸ ವರ್ಷದ ನಿರ್ಧಾರಗಳನ್ನು ಮಾಡಬೇಕಿದೆ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ;

- ★ ಅಸಹಿಷ್ಣುತೆಯನ್ನು ಪೋಷಿಸುವ ಬೆಳೆಸುವ ಯಾವುದೇ ಕರಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಹೀಗೆ ಅನಗತ್ಯವಾಗಿ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸುವುದನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಿ ಅಸಹಿಷ್ಣುತೆಯ ಮೂಲಕ ಸ್ವಾರ್ಥ ಸಾಧಿಸುವವರನ್ನು ಕಡೆಗಣಿಸುತ್ತೇನೆ.

- ★ ನಿಮ್ಮ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವಕ್ಕೆ ತೇವೆ ಹಚ್ಚಿ ಹೊಸದಾಗಿ ಕಾಣುವಂತೆ ಮಾಡುವ ನಿರ್ಧಾರಗಳನ್ನು ಮಾಡದಿರುವುದು ಉತ್ತಮ. ಗಟ್ಟಿತನವಿಲ್ಲದ ಇಂತಹ ಯಾವ ನಿರ್ಧಾರಗಳೂ ಕಾಲದ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ಗೆಲ್ಲುವುದಿಲ್ಲ. ಬದಲಾವಣೆ ಅಮೂಲಾಗ್ರವಾಗಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ಶಾಶ್ವತವಾಗಿ ಉಳಿಯುವಂತೆ ಇರಬೇಕು. ನಾನು ಈ ವರ್ಷ ಹೆಂಡತಿಗೆ ಬೇಸರವನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ, ಯಾವಾಗಲೂ ಅವಳನ್ನು ಖುಷಿಯಾಗಿಡುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ನಿರ್ಧರಿಸಿದರೆ ಪರಿಣಾಮ ಏನಾಗಬಹುದು ಗೊತ್ತೇ? ಯಾರನ್ನಾದರೂ ಯಾವಾಗಲೂ ಖುಷಿಯಾಗಿಡುವುದು ಅಸಾಧ್ಯವಾದ ಮಾತು. ಹಾಗಾಗಿ ನೀವು ಖಚಿತವಾಗಿ ಸೋಲುತ್ತೀರಿ. ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲದೆ ಹೆಂಡತಿಯನ್ನು ಖುಷಿಯಾಗಿಡುವ ಪ್ರಯತ್ನದಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮ ಮಾನಸಿಕ ಸಮಾಧಾನವನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಸಾಧ್ಯತೆಗಳು ಹೆಚ್ಚು. ಆಗ ನಿಮ್ಮ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಇರದ ಸಂತೋಷ ಸಮಾಧಾನಗಳನ್ನು ಪತ್ತಿಗೆ ಎಲ್ಲಿಂದ ತಂದು ಕೊಡುತ್ತೀರಿ? ಹಾಗಾಗಿ ಹೆಂಡತಿಯ ಜೊತೆಗಿನ ಭಿನ್ನಾಭಿಪ್ರಾಯಗಳ ಬಗೆಗೆ ಸ್ನೇಹದಿಂದ ಸಮಾಧಾನದಿಂದ ಚರ್ಚೆ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ಮಾಡುವ ನಿರ್ಧಾರ ಹೆಚ್ಚು ಉಪಯುಕ್ತವಾಗಬಹುದು.
- ★ ತಿಂಗಳಿಗೊಮ್ಮೆ ನೀವು ಮಾಡಿರುವ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ಅಳತೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಸೂಕ್ತ ಬದಲಾವಣೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಉತ್ತಮ. ಸಾಧಿಸಿದ್ದನ್ನು ಗಮನಿಸಿ ನಿಮ್ಮ ಬೆನ್ನನ್ನು ನೀವೇ ತಟ್ಟಿಕೊಳ್ಳಿ! ನಿಮ್ಮ ಮನದಾಳದಲ್ಲಿ ಮೂಡುವ ಇಂತಹ ಸಂತೋಷವೇ ನಿಮ್ಮನ್ನು ಮತ್ತೆ ಸಕ್ರಿಯರಾಗಲು ಪ್ರಚೋದಿಸುತ್ತದೆ.
- ★ ಈ ಎಲ್ಲಾ ಹಂತಗಳಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಚಿಂತನೆ ಮತ್ತು ಕೆಲಸಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆ ಇರುವುದು ಬಹಳ ಮುಖ್ಯ. ನಮ್ಮನ್ನು ನಾವೇ ಮೋಸಗೊಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾ ಹೋದರೆ ಮುಂದೊಂದು ದಿನ ನಮ್ಮ ಕಣ್ಣಿನಲ್ಲಿ ನಾವೇ ಕುಸಿದುಬೀಳುತ್ತೇವೆ. ನಮ್ಮನ್ನು ನಾವೇ ಕೀಳಾಗಿ ಕೊಳ್ಳುವುದು ಎಲ್ಲಾ ಆತ್ಮಘಾತಕ ಪ್ರವೃತ್ತಿಗಳ ಮೊದಲನೇ ಹಂತ.



- ★ ಧರ್ಮ ವೈಯುಕ್ತಿಕ ಅಗತ್ಯ ಮಾತ್ರ ಎಂದುಕೊಂಡು ಮನೆಯಿಂದ ಹೊರಗಡೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಬದುಕಿನಲ್ಲಿ ಧರ್ಮವನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸುವುದಿಲ್ಲ.
- ★ ನನ್ನ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ಸ್ನೇಹವನ್ನು ಜಾತಿ ಧರ್ಮಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಹಂಚುವುದಿಲ್ಲ.
- ★ ವಿದ್ಯುತ್, ಪೆಟ್ರೋಲ್, ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್- ಹೀಗೆ ಪ್ರಕೃತಿಯ ಗರ್ಭವನ್ನು ಬಗೆದು ತೆಗೆದು ಮಾನವ ಸೃಷ್ಟಿಸಿದ ಎಲ್ಲವನ್ನೂ ತೀರಾ ಅನಿವಾರ್ಯವಾದಾಗ ಮಾತ್ರ ಬಳಸುತ್ತೇನೆ.
- ★ ದೈಹಿಕ ಶ್ರಮ ನಿರಂತರವಾಗಿ ನವೀಕರಿಸಬಲ್ಲ ಶಕ್ತಿ ಮೂಲ ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಮೈಮನಸ್ಸುಗಳಿಗೆ ಹುರುಪು ನೀಡುವ ಸಾಧನ. ಹಾಗಾಗಿ ಪ್ರತಿದಿನ ಒಂದು ಗಂಟೆಯಾದರೂ ಉಪಯುಕ್ತ ಮತ್ತು ಉದ್ದೇಶಿತ ದೈಹಿಕ ಶ್ರಮ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ. (ಟೆಡ್ ಮೀಲ್ ಮೇಲೆ ಮಾಡುವ ಒಂದು ಗಂಟೆಯ ಶ್ರಮ, ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಪೋಲು ಮಾಡುವುದು ಮಾತ್ರ.)
- ★ ಈ ಭಗವಂತನ ಸೃಷ್ಟಿಯಾದ ಪ್ರಕೃತಿಯ ಎಲ್ಲಾ ಸಸ್ಯ, ಪ್ರಾಣಿ ಮತ್ತು ಇತರ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ನನ್ನ ಸ್ವಾರ್ಥಕ್ಕೆ ಬಳಸುವುದಿಲ್ಲ.
- ಇವು ಕೆಲವು ಉದಾಹರಣೆಗಳು ಮಾತ್ರ. ಈ ತರಹದ ಯಾವುದಾದರೂ ನಿರ್ಧಾರಗಳನ್ನು ನಾವೆಲ್ಲಾ ಇವತ್ತಿನಿಂದಲೇ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿದೆ. ನಾನೊಬ್ಬ ಮಾಡಿದರೆ ಏನು ಉಪಯೋಗವಿಲ್ಲ ಎಂದು ಸಿನಿಕರಾಗುವಂತಿಲ್ಲ. ನಾವು ನಿಷ್ಕ್ರಿಯರಾಗಿದ್ದರೆ ನಮ್ಮ ಮುಂದಿನ ತಲೆಮಾರುಗಳಿಗೆ ನರಕವೊಂದನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಡುವ ಮೂಲಕ ಅವರ ಜೀವನವನ್ನು ಹುಟ್ಟುವ ಮೊದಲೇ ಕಮರಿಸುತ್ತೇವೆ.
- ಸರಿಯಾಗಿ ಯೋಚಿಸಿ ಈ ರೀತಿಯ ಮೂರು ನಿರ್ಧಾರಗಳನ್ನು ಇವತ್ತೇ ಮಾಡಿ. ನಿಮ್ಮ ನೆರೆಹೊರೆಯವರ ಸ್ನೇಹಿತರ ಒಂದು ಸಣ್ಣ ಗುಂಪನ್ನು ಕಟ್ಟಿ ನಿಮ್ಮ ಆದರ್ಶಗಳನ್ನು, ನಿರ್ಧಾರಗಳನ್ನು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ತಲುಪಿಸಿ. ಮನುಕುಲವನ್ನು ರಕ್ಷಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಬಹಳ ಕಡಿಮೆ ಸಮಯ ಉಳಿದಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಮರೆಯಬೇಡಿ.

## ಕೌಟುಂಬಿಕ ನಿರ್ಧಾರಗಳು

ನೀವು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ವೈಯುಕ್ತಿಕ ನಿರ್ಧಾರದಲ್ಲಿ ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿ ಹೆಂಡತಿ/ಗಂಡ ಮಕ್ಕಳನ್ನೂ ನಿಮ್ಮ ಜೊತೆ ಸೇರಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ. ಹಾಗೆಯೇ ಇಡೀ ಕುಟುಂಬವೇ ಒಟ್ಟಾಗಿ ಕೆಲವು ನಿರ್ಧಾರಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಇದರಿಂದ ಕುಟುಂಬದ ಎಲ್ಲರಲ್ಲೂ ಅವರವರ ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಬಹುದು. ನಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳು ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಯಾರ ಜೊತೆಯೂ ಬೆರೆಯುವುದಿಲ್ಲ, ಅವರ ಮೊಬೈಲ್‌ನೊಡನೆ ಒಂಟಿಯಾಗಿರುತ್ತಾರೆ ಅಥವಾ ಸ್ನೇಹಿತರ ಹತ್ತಿರ ಮಾತ್ರ ಮುಕ್ತವಾಗಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಅವರನ್ನು ಪದೇಪದೇ ದೂರುವುದನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಿ ಅವರಿಗೆ ಕುಟುಂಬ ಜೀವನದ ಪಾಠಗಳನ್ನು ಕಲಿಸಬಹುದು. ಜೊತೆಯಾಗಿ ಕಳೆಯುವ ಸಮಯ ಹೆಚ್ಚಾಗುವುದರಿಂದ ಭಿನ್ನಾಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ಚರ್ಚಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಪರಿಹರಿಸುವುದು ಸುಲಭವಾಗುತ್ತದೆ. ಒಬ್ಬರಿಗೊಬ್ಬರು ಸಹಕರಿಸುತ್ತಾ ಇನ್ನೊಬ್ಬರ ಯಶಸ್ಸನ್ನು ಆನಂದಿಸುತ್ತಾ ಎಲ್ಲರೂ ಬೆಳೆಯಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ನಿರ್ಧಾರಗಳನ್ನು ಮಾಡುವಾಗ ಪೋಷಕರು ತಮ್ಮ ಹಿಟ್ಟರ್ ಮನೋಭಾವದಿಂದ ತಮಗೆ ಸೂಕ್ತವೆನಿಸಿದ್ದನ್ನು ಮಕ್ಕಳ ಮೇಲೆ ಹೇರಬಾರದು. ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ನಿರ್ಧಾರಗಳಿಗೆ ಎಲ್ಲರ ಸಂಪೂರ್ಣ ಮನಸ್ಸಿನ ಒಟ್ಟಿಗೆ ಇರಬೇಕು. ಆಗ ಮಾತ್ರ ಎಲ್ಲರ ಪೂರ್ಣ ಸಹಕಾರ ಸಿಗುತ್ತದೆ.

ಕೌಟುಂಬಿಕ ನಿರ್ಧಾರಕ್ಕೆ ಕೆಲವು ಉದಾಹರಣೆಗಳು;

- ★ ದಿನನಿತ್ಯ ರಾತ್ರಿಯ ಊಟವನ್ನು ಮೊಬೈಲ್, ಟಿವಿಗಳನ್ನು ಆರಿಸಿ ಎಲ್ಲರೂ ಒಟ್ಟಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತೇವೆ.
- ★ ಭಿನ್ನಾಭಿಪ್ರಾಯಗಳಿದ್ದಾಗ ಧ್ವನಿ ಎತ್ತರಿಸಿ ಮಾತನಾಡುವಂತಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಯಾರನ್ನೂ ದೂಷಿಸುವಂತಿಲ್ಲ.
- ★ ಭಾನುವಾರ ಮೂರು ತಾಸು ಮನೆಯವರೆಲ್ಲಾ ಒಟ್ಟಾಗಿ ಮನೆಗೆಲಸಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತೇವೆ.

## ಮತ್ತೆ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿ

ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಸಾಕಷ್ಟು ಜನ ಹಿಂದೆ ಯಾವಾಗಲಾದರೂ ಹೊಸ ವರ್ಷದ ನಿರ್ಧಾರಗಳನ್ನು ಮಾಡಿ ಅದರಲ್ಲಿ ಸಂಪೂರ್ಣ ವಿಫಲರಾಗುತ್ತಾ ಬಂದಿರಬಹುದು. ಹಾಗಾಗಿ ಇದೆಲ್ಲಾ ಒಂದು ರೀತಿಯ ನಾಟಕ, ಅದರ ಗೊಡವೆಯೇ ಬೇಡ ಎಂದುಕೊಂಡು ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಸುಮ್ಮನಾಗಿರುತ್ತೀರಿ ಸೆಲೆಬ್ರಿಟಿಗಳು ಟಿವಿ ಕ್ಯಾಮೆರಾಗಳ ಮುಂದೆ ಹೇಳುವುದೆಲ್ಲಾ ತಮ್ಮ ಜನಪ್ರಿಯತೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ನಾಟಕವೇ ಆಗಿರಲು ಸಾಧ್ಯ. ದೇಶಸೇವೆ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ, ದಿನ ದಲಿತರಿಗಾಗಿ ಜೀವನವನ್ನು ಮುಡಿಪಾಗಿಡುತ್ತೇನೆ ಎಂದೆಲ್ಲಾ ಬೊಗಳೆ ಹೊಡೆದು ವಿಶ್ವ ಸುಂದರಿಯರಾಗಿ ಆಯ್ಕೆಯಾದವರೆಲ್ಲಾ ಕೊನೆಗೆ ನಟನೆ, ಮಾಡೆಲಿಂಗ್‌ನಲ್ಲಿ ಹಣ ಮಾಡುವುದನ್ನು ಬಿಟ್ಟರೆ ಮತ್ತೇನನ್ನೂ ಮಾಡಿರುವುದಿಲ್ಲ. ನೀವು ಅವರನ್ನು ಮಾದರಿಯಾಗಿ ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ. ನಿಮಗೆ ನಿಜವಾಗಿ ಬದಲಾವಣೆಯ ಅಗತ್ಯವಿದೆಯೇ ಎನ್ನುವುದನ್ನು ಯೋಚಿಸಿ. ನೀವು ಇನ್ನೂ ಬದಲಾವಣೆಗೆ ಮಾನಸಿಕವಾಗಿ ಸಿದ್ಧರಾಗಿದ್ದಿದ್ದರೆ ಬ್ರಹ್ಮ ಕೂಡ ನಿಮ್ಮ ನಿಷ್ಕ್ರಿಯತೆಯನ್ನು ಅಲುಗಾಡಿಸಲಾರ. ಬದಲಾವಣೆಯ ತುಡಿತ ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿದ್ದರೆ ನಿಮ್ಮ ಹಳೆಯ ವೈಫಲ್ಯಗಳನ್ನು ಮೇಲೆ ಹೇಳಿರುವ ಅಂಶಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ತೂಗಿ ನೋಡಿದಾಗ ಅವುಗಳ ಹಿಂದಿನ ಕಾರಣಗಳು ತಿಳಿಯುತ್ತವೆ ಆಗ ಈ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಹೊಸ ನಿರ್ಧಾರಗಳನ್ನು ಮಾಡುವುದು, ಜಾರಿಗೊಳಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಬೆನ್ನುಹತ್ತುವುದು ಸುಲಭವಾಗುತ್ತದೆ.

ತಮಾಷೆ ಅಂದ್ರೆ ಈ ಎಲ್ಲವನ್ನೂ ಮಾಡಲು ಹೊಸ ವರ್ಷಕ್ಕಾಗಿಯೇ ಕಾಯಬೇಕೆಂದಿಲ್ಲ. ಯಾವಾಗ ಬೇಕಾದರೂ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯ. ಹೊಸ ವರ್ಷ ಒಂದು ನೆಪ ಅಷ್ಟೆ. ಅದನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಿಕೊಂಡು ನಾವು ಬೆಳೆಯುವುದು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವುದಾರೆ ಏಕೆ ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬಾರದು? ಯೋಚಿಸಿ ಮುಂದುವರಿಯಿರಿ.